

СПРАВКА

за отразяване на получените предложения при обществената консултация по проект на Постановление на Министерския съвет за изменение на Постановление № 157 на Министерския съвет от 2022 г. за определяне на органите и структурите, отговорни за изпълнението на Плана за възстановяване и устойчивост на Република България, и на техните основни функции

Участник в обществената консултация	Предложение/мнение	Приема/не приема предложението/мнението	Мотиви
<p style="text-align: center;">Национално сдружение на общините в Република България</p>	<p>След преглед на публикуваният на Портала за обществени консултации проект на Постановление за изменение на цитирания нормативен акт от 7-ми февруари 2024 г., с недоумение констатираме отпадането на Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ) от партньорите, отговорни за реализацията на инвестиция С10.19 „Дигитализиране на информационни масиви в администрацията, съдържащи регистрови данни“.</p> <p>За изпълнението на дейността от инвестицията в частта цифровизиране на хартиените архиви от актовете за гражданско състояние за периода 1893-1999 година в общините, НСОРБ е проактивна страна и се подготвя от лятото на 2022 г.</p> <p>В началото на 2023 г. набрахме и обобщихме информация от всички общински администрации, за броя страници на актове за гражданско състояние, семейни регистри и лични регистрационни картони, налични на хартиен носител и дигитализирани такива за периода 1893-1999 г. Обобщената ни информация показва наличие на около 69 млн. страници актове за гражданско състояние (раждане, брак и смърт), лични регистрационни картони и семейни регистри. От тях около 55.1 млн. са на хартиен носител, а около 13.8 млн. са сканирани или дигитализирани. Работим над една година съвместно с отговорното до момента за инвестицията Министерство на електронното управление (МЕУ), участваме и в създадения от тях екип по проекта, включихме се и в подготовката на методически указания и техническа спецификация за възлагането на обществените поръчки за сканиране и дигитализиране на хартиените архиви.</p>	<p style="text-align: center;">Приема се за сведение</p>	<p>С Решение за изпълнение на Съвета от 05.12.2023 г. за изменение на Решение за изпълнение от 4 май 2022 г. за одобряване на оценката на ПВУ на България е изменен националният План за възстановяване и устойчивост (ПВУ) на основание чл. 18, параграф 2 от Регламент (ЕС) 2021/241 във връзка с намаленото максимално финансово участие от Механизма за възстановяване и устойчивост. Актуализираният ПВУ включва промяна по отношение на инвестиция С10.19 „Дигитализиране на информационни масиви в администрацията, съдържащи регистрови данни“ като са намалени бюджета и целите. Предвид горното и като се отчита срокът за изпълнение на двете цели свързани с инвестицията (276 и 277 от</p>

	<p>Вследствие на получените на 1 септември 2023 г. указания от МЕУ към партньорите по проекта проведохме и пазарни консултации за определяне на прогнозна стойност за възлагане на обществена поръчка с предмет "Дигитализация на масиви в общини". Това бе посочено и като стъпка към подписване на Оперативно споразумение с Министерство на финансите. НСОРБ бе сред първите провели проучването и предоставило обобщената справка за получените оферти към МЕУ.</p> <p>Във връзка с възникналото в процеса на подготовка на техническата спецификация изискване от страна на МЕУ за верификация на данните от общинските служители, НСОРБ изготви разчети за необходимия брой служители и финансов ресурс по общински администрации. Обобщението показва нуждата от 1 601 служителя и допълнителен финансов ресурс в размер на 9,9 млн. лева.</p> <p>Междувременно през септември 2023 стана ясно, че бюджетът по инвестицията е намален наполовина (РМС № 669 от 29.09.2023 г.) на 61 850 000 лв., без все още да ни е известно кои дейности от проекта са изключени при предоговарянето на ПВУ. В тази връзка НСОРБ и партньорите по проекта обсъдиха възможностите за изпълнение на дейностите при намалените средства и изключително кратките срокове по НПВУ. От наша страна беше предложено дигитализирането на бъде фокусирано само върху част от документите и промяна в нивото на дигитализиране на съдържанието.</p> <p>Всичко това отне значително време и усилия не само на екипа на НСОРБ, но и на служителите в общинските администрации.</p> <p>НСОРБ и до момента не е получило обратна връзка от МЕУ или друга централна институция за готвените промени, като питанията от страна на общините за реализирането на проекта нарастват с всеки ден.</p> <p>От осъществените от нас и общините дейности, положените усилия, вложеният не малък административен и финансов ресурс, дигитализацията на тези документи, която е първостепенен приоритет за подобряване на бизнес средата и обслужването на гражданите, е видно че липсват мотиви НСОРБ да не е сред партньорите по инвестицията. В допълнение в публикувания за обществено обсъждане План за намаляване на административната тежест, фигурира мярка 204 „Дигитализация на актовете за гражданско състояние, съхранявани от</p>		<p>Приложението към Решението на Съвета) се наложи оптимизация и централизация на изпълнението. Независимо от това по отношение на цифровизация на актовете за гражданско състояние, съхранявани от общинските администрации, приносът от НСОРБ ще бъде взет предвид и надграден. В рамките на изпълнението на тази и останалите инвестиции и реформи от ПВУ при необходимост ще бъде търсено сътрудничеството на НСОРБ, които са доказан надежден партньор на централната администрация.</p>
--	---	--	---

	<p>общинските администрации“, с отговорни институции Министерство на регионалното развитие и благоустройството и общините. Предвидено е и същата да се изпълни чрез проект за дигитализиране, съгласно Националния план за възстановяване и устойчивост, без да става ясно дали ще има ресурс за дигитализиране на общинските архиви или общините ще бъдат задължени да го направят за своя сметка.</p> <p>С оглед на гореизложеното, считаме че следва да се разясни обхвата на инвестиция С10.19 „Дигитализиране на информационни масиви в администрацията, съдържащи регистрови данни“, в т.ч. изпълнението - пълно или частично - или неизпълнението на дейността за дигитализирането на масивите в общините.</p> <p>В случай че заложената дейност за дигитализирането на масивите в общините с краен получател НСОРБ отпада от инвестицията или за нея не е предвиден друг източник на финансиране, Ви информираме че категорично не може да подкрепим проекта на Постановлението в частта, касаеща промяната на отговорните за изпълнението на инвестиция С10.19 „Дигитализиране на информационни масиви в администрацията, съдържащи регистрови данни“ структура и партньори.</p> <p>Обръщаме внимание и на липсата на публичност, прозрачност и предварително комуникиране, както с широката общественост, така и със заинтересованите страни като НСОРБ, на актуализацията на Плана за възстановяване и устойчивост, от м. септември 2023 г. Остават неясни принципите, на чиято база са взети решенията, както за намаляването на ресурса по част от инвестициите, така и за отпадането на други от тях. Има и несъответствие между аносите на правителственият пресцентър за актуализация на 17 от инвестициите, в т.ч. отпадането на 3 от тях и мотивите за изменението на Постановлението, съгласно които същите са двойно повече.</p> <p>В заключение, се надяваме, че в най-кратки срокове ще стартира дейността на експертно-консултативния съвет за проследяването на напредъка по изпълнението на Плана, регламентиран в Постановлението и в който неколккратно определяме наши представители. Като част от дневния ред на бъдещо заседание на Съвета, се надяваме да обсъдим информация за подготвяното ново изменение на Плана, визия за финансирането с европейски средства на част от отпадналите от него</p>		
--	--	--	--

	инвестиции, намерения за изготвянето на Закон за управление и изпълнение на Националния план за възстановяване и устойчивост и други мерки допринасящи за повишаване на информираността и проследяване на ефективността на реформите и инвестициите.		
Aziti	<p>Трета колона</p> <p>Като СНД</p> <p>C1.I4 Младежки центрове</p> <p>Министерство на образованието и науката</p> <p>СНД</p> <p>може да се добави и Министерството на младежта и спорта</p> <p>.....</p> <p>C1.R1 Реформа на предучилищното, училищното образование и на ученето през целия живот</p> <p>Министерство на образованието и науката, Министерство на труда и социалната политика</p> <p>може да се добави Министерство на икономиката</p> <p>....</p> <p>C1.R2 Реформа на висшето образование</p>	Приема се за сведение	Липсват мотиви на направените предложения. Посочените отговорни ведомства в Приложение № 1 към ПМС 157/2022 са съотнесими с определените в оперативните договорености между ЕК и България подписани на основание чл. 20, параграф 6 от Регламент (ЕС) № 2021/241.

	<p>Министерство на образованието и науката</p> <p>може да се добави Министерство на икономиката и Министерство на иновациите и растежа</p> <p>...</p> <p>C10.R2 Противодействие на корупцията</p> <p>Министерство на правосъдието</p> <p>може да се добави Министерство на икономиката</p> <p>....</p> <p>C10.R4 Укрепване на производствата по несъстоятелност</p> <p>Министерство на правосъдието</p> <p>може да се добави Министерство на икономиката</p> <p>...</p> <p>C10.R9 Подобряване на качеството на законодателния процес Народно събрание</p> <p>може да се добави Прокуратурата</p> <p>....</p> <p>C10.R12 Съвет за икономически анализи Администрация на Министерския съвет</p> <p>може да се добави БАН</p> <p>....</p>		
--	--	--	--

	<p>C11.R1 Реформа на схемата за минимален доход Министерство на труда и социалната политика</p> <p>може да се добави Министерство на икономиката и Министерство на финансите</p> <p>....</p> <p>C11.R2 Реформа на социалните услуги Министерство на труда и социалната политика</p> <p>може да се добави Министерство на здравеопазването</p> <p>....</p> <p>C12.R3 Повишаване на привлекателността на здравните професии и насърчаване на по балансираното разпределение на здравните специалисти на територията на страната</p> <p>Министерство на здравеопазването</p> <p>може да се добави Министерство на труда и социалните грижи</p> <p>...</p> <p>C12.R6 План за съвременно здравно образование в училищата</p> <p>Министерство на здравеопазването може да се добави Министерство на образованието и науката</p> <p>....</p>		
--	---	--	--

	<p>Изпълнението е хубаво да се възложи поне на две или дори три министерства/организации, които от една страна да се контролират.конкурират, но и от друга страна да разглеждат различни гледни точки.</p> <p>Почти навсякъде липсва ВЪНШНА структура за наблюдение и Краен получател (КП). Моля добавете където е възможно да се дефинира!</p>		
--	---	--	--